

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési ár: egész évre 5 P., fél évre  
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.  
Felelős szerkesztő és kiadó DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Családok, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## Főispánunk üdvözlése.

A Nemzeti Egység szombathelyi szervezeteinek népes küldöttsége kereste fel újév napján a vármegyeházán dr. Ostffy Lajos főispánt, mint a Nemzeti Egység vármegyei szervezeteinek elnökét. Dr. Csopor Sándor kerületi elnök mondott hosszabb üdvözlő beszédet, mellátván a főispán emberfeletti munkáját, nagyon hatáson kiemelve azt a ténykörülményt, hogy a mai nehéz történelmi időkben nem egy, hanem három Ostffy munkásságára volna szükség a vármegyének.

Dr. Ostffy Lajos főispánt nagyon meglepte a némes figyelmesség, meghatóltan közölte meg az üdvözlés sora, hatalmasan felepített beszédeben azt hangsúlyozta, hogy ez az üdvözlés nem az ő személyének szól, hanem annak a gondolatnak és eszmének, amelyet ő a várme-

gyében képvisel.

Örömmel emlékezett meg a vármegyei bizottsági tagválasztások eredményéről, a Nemzeti Egység fényes győzelméről, mert megértették a Vezér politikájának elgondolását és annak helyességét.

Az egyetértés, szeretet melegeivel valóítható meg az ezirte és nyit politikai, elszánt és kemény harcosokra van szükség a további munkára és eredményekre, mert a hajladózó és repedt nádszálaknak és fűstőlóg gyertyáknak nem lehet szerepe a nemzeti élet újjászervezésének a munkájában, mert ezekre csak az összetételés és kioltás sorsa várhat.

Beszéd után a főispán hosszasan elbeszélgetett a küldöttsége tagjaival a szombathelyi szervezetre vonatkozó újabb munkákról.

vek keretében az általa szilárd alapot nyújtanak az általános gazdasági újjáépítésnek Európában azon területén, amely a békeszerződés után a legjobban megérezte a gazdasági megrázkódtatásokat. A Duna-medence gazdasági újjászervezésének utja ezzel megindult a az előjeleket tekintve, reménnyel nézhetünk a jövő felé, meri a politikai és gazdasági élet annyira összefüggnek, hogy egymás hibáit, vagy seregezés alkotásait kölcsönösen megértsék. A római egyezmény és az olasz barátság, a Duna-medence újjászervezésének politikai kérdését már előzőleg feltárta az egész világ előtt. Békére törekszünk s egymást támogatva nincsen szándékunkban más népeknek ártalmára lenni. Ez a legfőbb alapja a magyar-olasz barátságának s természetesen erre a bázisra kellett építnie a két ország gazdasági kapcsolatának is. Kiszakmányolni a szerződő felet természetesen nem lehet célja valamilyen fundamentális értékek bíró egyezménynek, amelyből feltételek és eredményes fejlődést vár mind a két rész.

Még nem kötöttek olyan szer-

ződést, amely máradandó és üdvös hatású lett volna, ha abból az egyik félre csak hátrány s a másikra csak előny származott volna. A magyar-olasz és osztrák gazdasági kapcsolatok jelentősége éppen abban a körülményben található meg, hogy mind a három fél egymás jogos igényeit figyelembevéve arra törekedett, hogy az igazság szellemében áldást osztó megoldásokat vigyen a gyakorlatba. Asquini budapesti látogatása azt igazolja, hogy ezek a kapcsolatok szervesen átkelődnek bele abba a dunamenti politikába, amelynek továbbfejlesztésére ragadták meg a három ország vezető államférfiai egymás kezét.

Laval francia külügyminiszter olaszországi útját csak néhányan tudták előkészíteni még pedig azért, mert az olasz barátságot nem tudták eltántorítani Magyarország mellől. Ebben a pillanatban Laval Olaszországban van és ahogy értesültünk, a tanácskozások azon az alapon indultak el, hogy nem mondják ki a határok sérthetőségét, de az államok kötelesek megvárni arra, hogy erőszakos támadást nem intézzenek a most meglévő határok ellen.

## Duna-medence jövője.

Alig zajlott le az osztrák kancellár és külügyminiszter budapesti látogatása, máris előkelő vendégünk érkezett Olaszországból. Asquini korporációs államtitkár, aki Mussolini politikájának egyik legzakavatóttabb s legértékesebb tényezője, több napot Budapestten tartózkodott, amikor a magyar kormány vendégként személyes tapasztalatokat szeresve, hozzájárult annak a barátságunknak a kimélyítéséhez, amely Magyarország és Olaszország között immár évek óta törhetetlenül fennáll.

Asquini látogatása élénk bizonyította annak, hogy Magyarország és Olaszország a legutóbbi külpolitikai harcokból barátságba még inkább összeforrva került ki s ezzel az a egyezmény, amelyet Gombócs Gyula miniszterelnök Mussolinivel és az időközben mártírhalált halt Dollfus kancellárral Rómában megkötött, nemcsak papírosítottékkel, hanem igen életrevaló gyakorlati jelentőséggel is bír. Ez az egyezmény, amely a magyar közvélemény előtt már a legnagyobb részletekig ismeretes, kiálta a ténnyé, hogy a gyakorlati kérdések immár összevethetően mutatkoznak. Látnunk kell ezeket az előnyöket még a mai nehéz viszonyok közt is, amikor a nemzetközi árucserre mindenütt csökkenés mutatott. Ennek ellenére a római gazdasági meg-

állapodásoknak az árucserre-forgalomban olyan gyakorlati tünetei mutatkoztak, amelyek mind a három államot arra ösztökélték, hogy a megkötött uton tovább haladva építsék a Duna-medence gazdasági építményét.

A múlt év első felében az olasz-magyar kereskedelem csaknem megkétszereződött a múlt évek megfelelő időszakaéhoz viszonyítva. Élénken rávilágít erre a körülményre az alábbi számadatai: „Míg az elmúlt évek időszakában a magyar-olasz kereskedelem 112 millió lírát tett ki, addig ennek összege az 1934. évben 198 millió lírúra emelkedett. Az Olaszországba irányuló magyar bevétel az 1933. év első tíz hónapjában 0.98 százaléka volt az egész olasz behozatalnak. A fejtődést élénken igazolja az a tény, hogy az 1934. első tíz hónapjában ez az arányszám már 1.41 százaléka emelkedett. A Magyarországba irányuló olasz kivitel az 1933. év első tíz hónapjában 1.05 százaléka volt az egész olasz kivitelnek, míg az

százaléka emelkedett a kivitel. Ezeket az adatokat Asquini államtitkár ismertette a budapesti sajtó képviselői előtt, hangsúlyozva, hogy a gazdasági megállapodások legfontosabb jelentősége abban van, hogy azok beleilleszkednek a római jegyzőköny-

## Iparos jövő.

A „Vasvármegye” karácsonyi számban dr. Veder Gyula úr tollából az iparosság közelről érdeklő s igen megértő hangú cikket olvastam. Örömmel és szívem teljes melegevel üdvözlöm őt s az újszertendő köszöbén arra kérem, maradjon meg továbbra is a kisiparos érdekek lelkes harcosának és becses támogatójának. Egyben azt kívánom, bár minél több velünk együttérző jóakarót, jóbarátot és támogatót sikerülne a szűkös kézművesiparosság talpraállítására érdekében ügyünknek megnyerni.

A magyar kézművesiparosság minden időben megtette hazafiai, állampolgári kötelességét. A honvédelemben; áldozatkészségben s a kötelességteljesítésben mindenkor előjárt és ma már szintén az emberi teljesítőképesség legvégső határán mozog. Mind sürdűben és erőteljesebben csendül a kiáltás „Veszélyben a kézművesiparosság”. Valóban a kézművesiparosság az a társadalmi osztály, amely legjobban rászorult a helyrehozható, komoly segítségre és támogatásra. Meglehet, hogy a cikkben említett s az Ausztriában 1935. január 1-én

életbeléptett új iparotörvény érzékelhető javulást hoz nekünk magyar kisiparosoknak is. Azonban ez a remény csak idén-óraig élt. Gyökeres változás sorsunk jobb fordulását ne idegenektől, hanem önmagunktól, saját kormányunktól bős intézkedésektől várjuk.

Azt tudjuk, hogy a magyar kézművesiparosság kb. 340,000 főt számíthat hazafias érzésű táborba nemcsak erkölcsi erőforrás, hanem adózása és munkája révén nemzetgazdasági szempontból is jelentős tényezője volt és az ma is az országának. Heroikus küzdelmöt látva, sorsa jobbrafordításának ügyét tehát minden igaz magyar embernek teljes erejéből munkálnia kell. Még kell végre hallani ennek a hatalmas tábornak a jajeszavát, jogos panaszeit, s intézményesen kell segíteni nyomorúságán és az országutait járó kiérdemesült öreg iparosokon.

A gazdaságszociológus bajainak orvoslása után most a kézműveseken, rajtuk a sor. A mi fajtánk bizik vezetőiben és nem engedni felelősen elemektől félrevezettni magát.

A kézművesiparosság jövőjét biztosító törekvéseknek, ig.

# Hímző- és varrótanfolyamunk

Január 7-én kezdődik Celldömölkön, Kossuth Lajos-u. 13. sz. alatt levő üzlethelyiségben. Tanfolyamra résztvételi előjegyzéseket elfogadnak:

**Hellem Sándor és Neumann Károly urak**  
**SINGER varrógép R. T. Pápa.**

az iparosnyugdíj, helyesebben öregségi járulék intézményes megalkotása mozgalmanak önmagunkból, az iparostársadalomból kell kiindulnia. Keresni, kutatni kell azokat a módokat, ahogyan s azokat a pénzforrásokat amiből nyugdíjalap létesíthető. Ha ez sikerül, akkor az első lépés megvan és ezután kérhetünk állami támogatást és állami felügyeletet.

Lássuk csak, mik volnának a lehetőségek, — még a mai nehéz gazdasági viszonyok között is, — amelyek kiinduló pontul, forrásul szolgálnának a létesítendő iparosnyugdíjalaphoz.

1. Minden önálló iparostól (340.000) belépési díj címén egy-

beszedni a létesítendő alapra. Ez az összeg 1.700.000 P-t tenne ki. Ez volna a meginduláshoz szükséges alapösszeg.

2. Minden iparostanonc után 10 P külön szegődtetési díjat és 20 P külön szabadulási díjat kellene szedni a nyugdíjalap javára. Ez az összeg az Ipartestületek Lapja 1934. évi 51. számában közzétett számadások alapján végzett számításokkal, az erősen lecsökkent 1932—33. tanév évi tanonclétszámát véve alapul 36437 x 10, illetve 36437 x 20 P. összesen kerek számban 1.1 millió pengővel emelné évenként az alapot. Nem szabad ebből azt a következtetést levonni, hogy ezáltal az iparostanoncok létszáma csökkenne, ellenkezőleg, mivel minden jövedelmező gyermek jövőjét biztosítva látna, sokkal szívesebben adná gyermekét ipari pályára. Egyébként miért keres minden szülő ma is gyermekeknek állami alkalmassát? A főcél itt is a nyugdíj.

3. Minden önálló iparossal mával egy bizonyos összeget, mondjuk 30 pengőt szedjen be a kiállító hatóság minden iparossegédétől a nyugdíjalap javára. Ez évente kb. 450 ezer pengőt tenne ki.

4. Az önálló iparosság gei korában hatalmas üzletet be az OTI pénztárába s ezeket az összegeket önállóuláskor elveszítette. Tehát méltányos volna, ha ezen felhalmozott összeg bizonyos hányadát az OTI az iparosnyugdíjalap javára át-

utálna.  
5. Az ipari kihágásokból befolyó büntetéspénzeknek bizonyos százalékát szintén erre a célra lehetne fordítani.

6. Végül pedig az állam hozzájárulásként — állami támogatásként — az önálló iparosok kereseti adójának 5—10 százalékát engedje át a létesítendő nyugdíjalapnak.

Véleményem szerint ezek volnának azok a források, amelyek segítségével — 5 év várakozási idő után — az országos iparos nyugdíjintézet megkezdhetné régóta várt áldásos tevékenységét. De számításunk csak akkor válhat valóra, ha törvényessé kötelezővé minden iparosnak a nyugdíjintézetbe való belépést. Tehát nem önkéntes, hanem kötelező alapon kell a kérdést megoldani, mert csak így látjuk biztosítottnak annak megvalósulását és működését.

A nyugdíj intézményes megoldása nemzeti vagyon szaporodását is eredményezné. Az ezzel kapcsolatos építkezések révén nemcsak az iparosoknak, hanem az adminisztrációt végző jónéhány tisztviselőnek is megélhetést nyújtana.

Sokat vitatott kérdés manapság az iparosnyugdíj ügye. Örvendétes jelenség ez és ezt az ügyet általában napirenden kell tartani mindaddig, amíg az iparosság összefogása és a kormány támogatása révén az iparostársadalom ezen régóhajtott vágya teljesedésbe nem megy.

Celldömölk, 1934. dec. 27.

**Hokkold**

iparostületi elnök.

## Az Országos Stefánia Szövetség

helybeli Védőintézetünk múlt évi működéséről összeállított kimutatást az alábbiakban ismertetjük:

Elveszültek száma 94, ebből házasságon kívül született 3. Halvaztatott 2. Egy éven aluli elhalálozások

1. dögyladás, 2 béihurut, 1 sepsis.  
Az intézet összes védenceinek száma 253, ebből 78 a csecsemő és 175 a gyermek, három éves korig. Egészen át 32 terhesség és 97 gyermek állott az intézet v. alatt.

védőnök: 19071. állományal

látogattak meg védenceiket, ebből 55 volt a terhés. 94 a gyermek, 240 741 csecsemő, 940 gyermek, 240 vezető védőnői ellenőrző látogatás.  
Az orvosi tanácsadási órán 16 terhés, 697 csecsemő és 381 gyermek volt jelen. Ezek közül korábbi kezelésre utaltak száma 2 csecsemő és 1 gyermek. A gyermekágyasok között 1 gyermekágyász fordult elő.

Az intézet szociális-védelmi munkájának összesítése. Teljes csecsemő keletyét kapott 6 csecsemő, 1 szülészet, vandoriadat, 224 doboz Höfer hipoport, 118 darab Flóra szappan, 13 család fűtőanyagot, 14 családnak elemiszert, 3 gyermeket ebédre helyeztél el, 3 anya ruhámmut, 16 csecsemő és 34 gyermek ruhát, 10 P-t készpénzben, 40 pár gyermekcipő, 6 gyermekkabát, 3 családnak ágyműt és 22 liter bort, 1 anyának 1 pár cipőt adott ki.

Hatóságoknál eljár 7 esetben. Utólag házasságot kötött 2 esetben, gyermektörvényesítés 2 esetben, foglalkozást szerzett 1 esetben.

A védőintézet mellett működő tejkonyha kiadott 2540 liter tejet, felhasználít 11 kg. cukrot, 298 darab sacharit, 6 doboz zamakot, 20 doboz Orumalinet, 7 doboz caphoseit, 12 doboz hordomaltot.

Az elmúlt évi működéséről szóló beszámoló kapcsán az Intézet vezetősége ezután fejezte ki halás közönelét mindazoknak, akik úgy az év folyamán, mint a karácsonyi segélyezéskor a védőintézetet nemcsak előlélésében jelentős erkölcsi és anyagi támogatásban részesítették.

Az év utolsó táblán kiírták, hogy a helybeli Védőintézet a legnagyobb elismerést érdemlő tevékenységet fejtett ki, amiért annak vezetője dr. Schaffer Emilné uró, elsőszobán a segélyeztetek, másodsorban az egész város közönsége részéről is halás köszönet illeti meg.

Nem maradhat el a teljes elismerés dr. Holcsey Zoltán védőintézeti orvossal szemben sem, aki a csecsemő és anyavédelem érdekében a legnagyobb odaadással és fáradságot nem kímélő buzgalommal dolgozott.

## Szegény hazám!

Mutatóvány szerzőnek sajtó alatt levő vesekötevéből.

Temetési menet honunk árva népe.  
Sir, zokog mindenki és könnyet ejt;  
A ravatalon hazánk van kitarítve.

Megcsontkiva: durván, kegyetlenül,  
Vérben fagyva fekszik a nagy

„Halottország”,  
Siratja fájón sok millió rab-magyar,  
Isten! Mikor itélés? Hol itt az igazság?

Nem, „Bocsáss meg nekünk Mindenható!”  
Ez nem szitok: csak kinünk fájó jajszava.  
Segélykiáltás Hozzá nagy Isten!  
Támadjon halottainból egy „Uj-haza”

**Takats Károly.**

## H I R E K.

Püspök temetés. Szerdán délután temették nagy részvétel mellett Pápan a ref. egyház nagy halottját, dr. Antalfi Géza püspököt. Meggyászny Vinea egyházkerületi főjegyző imadkozott a ravatalnál, Ravasz László püspök mondotta a beszédet, a temetőben pedig Ols Sándor pápai lelkész bucsuztatta el az elhunytat. A temetés

12 órakor kezdődött, az, a róm. kath., az ev., az izr. egyházak, továbbá a szomszéd varmegyék is népes küldöttséggel képviselték magukat.

Ézultlakodalmos. Szilveszternapján ünnepelte szük. családi körben id. Megyeri (Metzger) János máv. üzemi segédit az neje Horvath Mária háasságkötésének 25 éves jubileumát.

Dr. Kuhár Floris O. S. B. főiskolai tanár, városunk volt pébánosa, ma vasárnap délelőtt 11 órakor a budapesti udvari és várpalotai templomban szentbeszédet mond, amelyét a rádió is közvetíti.

Dr. Szabó Kálmán, lapunk munkatársa a múlt penteken a fővárosba látogatott az ügyvédi és bírói vizsga letétele végett. Celldömöki tartózkodása alatt mindenki megragerte szerény, előzékeny modoráért, lapunkat is hűséggel szolgált, ígéretet bírtuk, hogy a fővárosból is felkeresi lapunkat írásával.

Jánosházán az OKH főjaja legutóbb tartott közgyűlésén dr. Perenyi József ügyvédet ügyészévé választotta.

Az Isteni Szeretet Leányainak gyűlése. Stancsek M. Vilma ökl. kézműve tanítónő, aki tartományfőnököniek rendelkezésére csak szeptember hónapban vált meg az itteni zarátkól, s a budapesti Anyahazba költözött, csütörtökön meghalt. — A Városszir, amely futóútként terjedt el gyorszerte nagy részvétel mellett, mivel az elhunyt jószágos szerzetes nemcsak tanítványainak, hanem a szülőknak is nagy szeretetében és közmegebecsülésben állott.

Áthelyezett tanár. A vallás és közoktatási miniszter december hó 22. től Celldömölkre, a pülgári iskolához helyezte sz. Csorba Tibor tanárt Kiskunhalasról. Sz. Csorba Tibor nemcsak kiváló fiatal pedagógus, hanem nagy reményekre jogosító festőművész és íróember is, aki képeivel már sok kiállításon vett részt, fiatal évi díjazás iránt is több könyve

jelent meg. Legutolsó könyvét, a Bazzai a tanya című illusztrált novellás kötetét, — mely az utolsó év során került ki a sajtóból — igen kedvezően fogadta a sajtókritika. Egész sereg lapnak és folyóiratnak állandó munkatársa és lelkes ethnografus. Felvidéki — szepessváraljai ember — aki azokban évek óta vágódik a vasi földön, melynek gazdag virágzását (főleg irodalmi tekintetben) őszinte csodálattal szemlélte a távolból. De nem állott meg a csodálattól, hanem máris sokat tett ennek az irodalomnak országos elismerhetése érdekében. A rajongó szeretet hozta ide, a Mécs-Lászlók apostolkodó szeretete (akivel egyébként rokonságot is tart) és nem is keres egyebet közöttünk szeretettel, megértéssel. Hiszek, hogy mindkettőt megtalálja Kemencsalja távroszában.

Levente mulatság. A nagysimonyi levente ifjúság a tavozó leventéket Szilveszter este bucsuztatta el szép ünnepély keretében a Vadasszélé vendéglőben. A bucsubeszédet Vajda David levente főkapitány tartotta. Az ünnepélyt táncmulatság követte.

A jánosházai frontarcos fociport karácsonykor a szegénysorsu frontarcosok, hadjövzregyek és hadiárvák között osztott ki elemiszert, ruházatot és fat 434 pengő értékben vitéz Gaigoczy Kálmán elnök és az egész tisztakar jelenlétében.

Nyugalomba vonult sekrestyés. A helybeli apátsági templom hűséges és közszeretben álló öreg sekrestyése Kovács József január hó 1-vel a jól kiérdemelt nyugalomba vonult. A jó „József” bátyánk, aki mint ismeretes, a múlt évben rendeltette be a helybeli Szent Benedek Rend szolgálatában eltöltött 50 k esztendejét, az apátsági templom sekrestyéjében főkapitány elismerő okirattal és pénzbeli jutalommal tüntette ki az 50 esztendő hűséges és odaadó munkásságáért. Kovács József egészségét alapota a múlt évben annyira megrendült, hogy a terhes szolgálatot gyogyulás reményében tovább folytatta nem bírta ezért a nyugalmat választotta. József bácsi a régi idők embere, aki

mellett városunk generációjának nevelkedését fel is így talán senki sem, aki őt nem ismerő, de még a messze vidéki ide záradokoló bocsosok is mély emlékeztetőkbe zartak a jó József bácsit. Mi e helyen a Mindenhatóit azt kívánjuk, hogy a József bácsi a jól kiérdemelt nyugalmat még sokáig jó erőben és egészségben élvezhesse és mint a hűség és becsületesség mintaköpe állhasson továbbra is a jövő generációnak, hogy még több József bácsink lehessen.

**Uj sekrestyás.** A dömlői apát az apátsági templomba Kovács József sekrestyás helyére. Farkas Kálmánt nevezték ki.

**Levente bucsuztatás.** A helybeli levente egyesület 35 távozó tagját e hó 20-án vasárnap bucsuztatja a Korona szálló nagyertermében ünnepély keretében, amelyre a levente barátokat ezúton is meghívja a vezetőség. A bucsuztatón a budapesti regős csoport is részt vesz.

**Hidjavitás.** Január 3-tól január 20-ig Rábaköcöl és Rábaköcsöd között levő Rábadid a forgalomból kivonattat. Kitermi Beledről Celdömölk felé a Rőpcelak-urajfalui és szilfyaaszonyfai úton lehet.

**Járdaépítés Jánosbáznál.** Jánosbáza nagyközség előjárósága elhatározta, hogy a gyalogjárókat rendszer járdevnytartja el, amely nagyon fontos intézkedés lesz, mert télvíz idején az utók szinte járhatatlanok.

**Az alsósági ev. ifj. egyesület** ma vasárnap este 7 órakor a Vadász vendéglő nagyertermében előadja Noszty G. ösöt **Tóth Horváth Ernő** népszerű művet, amely mű Nagy István evang. tanító kiváló rendezésében kerül színpadra. Az előadást táncmulatság követi. A táncmulatság tiszta jövedelme részben az ifjúsági egyesület céljaira, részben a Trianoni kereszt-jávarra lesz fordítva. Ugyan az előadás, mint a táncmulatság iránt nagy az érdeklődés.

**A menekültek javára** a jánosbázai Hitelezővértékelt 100 pengőt szavazott meg.

**A celdömölkői ev. ifj. egyesület** ma vasárnap este a Griff szálloda összes termeiben tartja farsangi bálját, amely iránt nemcsak a városból, de a vidékről is lesz nagy érdeklődés. A bál nagyon jó sikerrel várható.

**Alsómesteri úti Szilveszter** napján a Levente egyesület szép ünnepély keretében bucsuztatja a távozó leventéket. Horváth Ernő főoktató gyönyörű beszédet intézett a távozókhoz, amit a leventék hálás szavakkal köszöntek meg. Az ünnepélyt jól sikerült táncmulatság követte.

**Visszahonosítási engedély.** A m. kir. belügyminiszter Kias Árpád nagyermonyi illetőségű, volt román állampolgár részére a visszahonosítási engedélyt megadta.

**A vönléki evang. ifj. egyesület** karácsony másnapján este az egyesület székházában táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendezett. Az estély műsorán három 1. felvonásos szerepelt. Az előadást Szarka Gyula kisegítő-tanító rendezte.

**Nélkülözhetetlen ma minden háztartásban** a valódi Alpakka erősítő-kész, érdeklődje meg az új árcékát az Első Pápai-Vasenybazarban és sok pénzt takarít.

**Milyen álmot párancol?** Az orvostudomány legújabb felfedezése: a kormagszobható elem. Bárki testzés szerint rendelhet álmot. Erről a csodálatos felfedezésről érdekes cikkekben számol be Tótnai Világajaja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg, a legkiválóbb magyar írók novellái mellett egy sor pompás cikket, riportot, közel száz képet, valamint folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű képeslapban.

# Mindenkinek

mondja el, hogy **Enesey Károly** szobafestő-lakások izléses festését, ajtó-ablakok, bútorok szak szerzői rajzolatát-jelényos árákért, garancia mellett végzi. Celdömölk, Szecsenyi István gr. u. 7.

# Magányosan álló

## H Á Z

4 szobával és a szükséges mellékhelyiségekkel **azonnal kiadó.**

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

**Budapestre utazók** figyelmébe ajánljuk a Hungaria Gőz, Kádifürdő-és Vizgyógyintézetet (VII. Dohány-utca 44), mint a főváros **legelőcsöb** és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőt. Itt reggel 5 órakor nyitnak, úgy hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen el mehetnek, ahol fürdés után a tágas pihenőben magukat kialudva járhatnak dolgait után. Gőz és kádifürdő-ára 1 P. kizszoalási díj csak 10 fillér.

**A celdömölkői kir. járásbíróóság** 1934 évi ügyforgalma és ügybeosztása az 1935. évrre. Főjelstromba érkezett beadványok száma 2924, ebből vagyonjogi kereset 166, váltókereset 24, fizetési meghagyás 1224, hagyatéki ügy 205 és büntető ügy 489. A beadványok száma a múlt évihez képest némileg csökkent. A teleshírvényi hatóságokhoz érkezett 5753 ügydarab, teleshírvényi bejegyzés foganatosított 4151, végzés alapján 8995 befétben. Dr. Havasy Béla kir. járásbíróági elnök ügyköre: elnöki ügyek, központi intézkedések, polgári peres ügyek, végrehajtási ügyek, vizsgálóbírói tanácsok és polgári megkeresések teljesítése. Dr. Dombai Alajos kir. járásbíró ügykörébe tartoznak a büntető ügyek, büntető megkeresé-

ügyek. A szóbeli kereseteket dr. Havasy Béla járásbíróági elnök veszi fel minden csütörtök délelőtt 9-11 órai időben, büntető feljelentést pedig dr. Dombai Alajos kir. járásbíró, a hivatalos órák alatt.

**Sport.** A Celdömölkői Vasutasok Sportegyesülete derekas munkát végzett az alatt az idő alatt, amióta fennáll. Semmiből — mert hiszen nem volt vagyonuk — több-mindent létesítettek. Amellett, hogy a futball terén díszreteresen előre törtek, a bevételekből arra is futotta, hogy az öltözöket saját költségükön lebetonálják, a pályán magán is korlátokat építesenek, sportcikkeket vásároljanak stb. De ez még nem minden. Igen derekas munkát végeztek a japánkerti tónak szakszerű szabályozásával. A lakos is csak szépet mondhat arról a derek munkáról, aki megérti a dolgokat, tudja értékeit ezt a munkát igazán. A japánkerti tó vízterülete — vagy jögtérülete — csak 900 négyzetméterrel lett nagyobb, ami óriási terület, ha meg gondoljuk, hogy a tavalyi jögtérület összesen sem több 200 négyzetméterrel. Az idei jégszalon kényelmes, az biztosabb is lesz a tavalyinál, mert a tömörségét is szabályozták. Most készült a vetkőző és melegedő helyiség, amihez már csak az kell, hogy hideg legyen és a kényelmes jégpályát mezdudulhat a pezsgő élet. Szó esett már arról is,

**függöny ad mindéruijjak**

mindenkinek, aki a szobájában szeretne függönyt, az a legjobb választás. A függönyök a szobát nemcsak díszítik, hanem a napfényt is szűri, így a szoba mindig kellemes és nyugodt lesz. A függönyök a szobát nemcsak díszítik, hanem a napfényt is szűri, így a szoba mindig kellemes és nyugodt lesz. A függönyök a szobát nemcsak díszítik, hanem a napfényt is szűri, így a szoba mindig kellemes és nyugodt lesz.

hogy a sokat vitatott strandfürdő megépítésére is vállalkoznak és ha némi segítséget kapnak, bírnak lehet az eredményben. Csak most látjuk a költöbbséget a régi és agyundéigeltett Sportegylet és a vasutasok ifjú egyesülete között. Míg ezek egyetlen fillér segítsézzadás nélkül máris eredményeket mutatnak fel, addig a celdömölkői Sportegylet ezrekbe került a községnek és ezért nem látunk semmi kézzelfogható eredményt, sőt az lett a vége, hogy feloszlott, kimúlt. Azt kívánjuk, hogy a vasutasok ifjú egyesülete erejéig, erőfeszítéssel meggyújjon, legyen olyan bölzsége ennek a községnek, mint amilyen a vasutasok dalárdája. És bízzunk benne, hogy a vasutas szorgalommal, szakértelemmel vezetett egyesület még nagy kulturmunkát fog végezni.

**Ügyforgalom a fozszolgabírói hivatalban.** A celdömölkői fozszolgabírói hivatal általános forgalma a következő volt: Beérkezett 5740 ügydarab. Ipart váltott 78, iparáról lemondott 62 egyén. Cselédkönyv kiadatot 102, ipari munkakönyv 102, fegyverviselési engedély 61, vadászjegy 127, halászejgy 6, utlevél 183, építési engedély 21, lakhatási engedély 42, rendőrhatalósági engedély 35 és zene-

járásbar 280. Öngyilkosság történt 15, amely mind halálalal végződött. Tözeget volt 17. Kibágási jelentést beérkezett 1290. Kisebb nagyobb kihágásért elzárásra ítéltek 229 egyént.

**Leesett az első hó.** A nagyon hosszú és igen kellemes őszi időknek vége van, szombaton reggelre leesett az első hó és amikor ezen lapot szerkesztjük, még javában esik és a szél sötéti a havat.

**Szurkalásért fogház.** Még a múlt év július 18-án Pápócson öszszeszedett Horváth Gyula budapesti székkihordó Szabó József földművelés, aki alsó testét zsebkésével megszurta, Horváth Gyulát most szerdán fogták a Budapestben és Szombathelyre szállították, ahol a kir. törvényszék gyorsított eljárással 10 napi fogházbüntetésre ítélte.

**Névváltoztatás.** Reichel József osztályaszonyfai máv. váltókezelő Örszigi-re változtatta át családij nevét belügyminiszteri engedéllyel.

**Hat kötő ünnep lesz 1935. évben.** Az 1935. évi naptár legfeljebb érdekessége, hogy a husvét és a tőle függő ünnepek: Aldozósütörtök, Püntösöd, Ürnappja, szokatlannak látnak. A husvét tudvalevően minden évben a tavaszi napéjegyzélséget követő holdtölte utáni első vasárnapra esik. Ebben az évben a tavaszi napéjegyzélséget megelőző napon, március 20-án van holdtölte, így,

hogy egy egész holdhónapot ki húsvárnia a husvétnek. A legközelebbi holdtölte április 18-án reggel 6 óra 34 perckor lesz, vagyis a husvét olyan későre esik, hogy messzebb már nem is toldhatóak el. Csak április 21-én ünnepelhetjük tehát a megváltás isteni tényét és ebből kifolyólag kitölködi a husvét napjával kapcsolatos ünnepek dátuma is. A husvétot negyven napra követő Aldozósütörtök, Jézus mennybemenetelének ünnepe május leányéve, 30 ára esik, a husvéthoz hét hétra-levő püntösöd pedig június 9-én lesz. A püntösödöt tíz napra követő Ürnappját pedig éppen a tavasz utolsóelőtti napján, június 20-án ünnepli a r. kath. egyház. Kettő-ünnep hat-zor lesz az 1935. esztendőben.

**A celdömölkői frontarcosok** főcsoportja folyó hó 8-án kedden este fel 9 órakor tartja a szokása havi összejövetelét a városháza tanácsstermben, melyre a tagokat ezúton is meghívja. — Ezúton értesíti az Egyesület tagjait, hogy a megrendelt frontarcos naptárak megérkeztek és azok Móritz Károly dohánytöze-dejében arvehetők.

**Kellemes meglepetés éri,** ha meggyőződik, hogy száz és száz féle harisnya, divataru és háztartási, pipere és játékokkal sokkal olcsóbban vehet az Első Pápai-Vasenybazarban.

**Minden gazdasági gép tulajdonosa** bármint gazdasági gépe mellett alkalmazott és tényleg dolgozó összes munkásokat az Örszigi Gazdasági Munkáspénztárnál baleset esetre biztosítani köteles, akár a saját gazdaságában, akár mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet géppel munkát Felhívatauk tehát az összes géptulajdonosok, hogy ezen biztosítási kötelezettségüknek az 1935. évben pontosan tegyenek eleget, mert azt gépek üzembe helyezési anélkül, hogy a biztosítási díjat befizette volna, kihágást követ el és a járási fozszolgabírói nrrál fel lesz jeleltetve. A fozszolgabírói díjak táblázatát a Fozszolgabírói van kifüggesztve.

**Utazási kedvezmény** feleslegesen Önök, mert megkeresi Ön azt többszörösen, amennyiben az Első Pápai Vasenybazarban vásárol. Saját érdekében elestekzik, ha bármilyen nemű vásárlás előtt körül néz az meggyőzőn magát azaz, hogy mennyit takarít. Óriási választék a legközelebbi tárgyakból a 24 filléres osztályban.

Tulajdonközséget arverés céljaira nem szünteti meg a bíróság. A budapesti törvényszék mondotta ki ezt egy legutóbbi ítéletében.

### Az óv búcsuztatása Cselekmények.

Az óv estjén városunk községe a régi híres Szilvester-estek elavulttá vált, amely...

ihang előtti, most nemben maradványt nyújt. Bárholva estnek is be egy pillanatra, látnak a jókedvű és szíves malatát ihangot, amely az óvok örömeit tekintete boldogan nyugodott.

Az ifjú korát elő Vasutas Sport-egylet kiváló és tettei közvesztése mar hamar idő óta lázas munkával tevékenykedett, hogy minél sikerültebbé tegye első malatáját, ezen munka varázslatán felül sikerült, művészenen felismertette a vasuti életetere helyiségeit. Már 9 órakor alig lehetett helyet kapni, a szép báli ruhák nagyon jól vegyültek a férfiak fekete estélyi ruhájával, sok párvigan ropta a táncokat, az óvok vég pohárrömpölés közzepette kívánták egymással boldog ujszandóit. A jókedv mindvégig vigan uralta az egész bal közönöset a s kiválóan rendezett malatás mar teljes virradatkor fejeződött be. Mag kell dícsérni Mohos Árpád vasuti vendéglős kiváló előzenyességét, főm onni és innálóit és jutányos árait. Fényes bevétel volt a tiszta jövedelem 10 százaléka a Szabóból kioldított menekültek juttatása, 10 százaléka a községi vasutak árvaház javára, 10 százaléka pedig a Trienoni kereszt javára.

#### Kath. Kör.

A Kath. Kör vezetősége is saját helyiségében nagyon jól sikerült Szilvester-estet rendezett, összes helyiségei gyönyörűen felismertve várják a tagokat, akik nagyon szép számmal jelentek meg, azaz a tudattal, hogy házi estélyük sikere minél nagyobb méretekben bontakozzon ki, amely törekvésük meg is valóult. A ügyes rendezőség munkája méltán megérdemli a dicsőretet, a malatás reggeli tartott, mindenki annak kellemes emlékeivel távozott.

#### Mozdonyvezetők Köre.

A Mozdonyvezetők Köre is igen jól sikerült házi estélyt rendezett saját estélyi helyiségében, amely estély is az eddigi karékat sikerben felismertta. Zsoltossággal meglát az Ott-hu-helyisége, amelyen másk is nagy számban vettek részt s a jól sikerült malatás a kor reggeli órákban ért véget.

#### Ev. ifj. egyesület.

Az ev. ifj. egyesület tea estélyi keretében búcsuzott az óvestendőtől, amely tea estélyről is csak a legjobbak és legszebbet lehet mondani. A tagok a vezetőséggel élén nagy számban gyűltek össze, hogy búcsuztassanak az óvétől, a tea-estély jó hangulata a kor reggeli órákig tartotta össze a társaságot.

#### A vendéglőkész.

Sok helyütt nagyon kedves társaságok vendétek össze, a hangulat kitűnő volt, jól mutatott mindenki és az új reggeli vidém hangulatban maradtak együtt.

Lendüret napfény... ez kell a fáradt idegeknek. Egy francia biológus állapította ezt meg nemrég, aki azt ajánlotta, hogy az intravérós sugarak beindítják a szervezetet. Megjelenés előzetesekkel vagy függönyökkel védekezünk. Az ideális függöny tehát az, amelynek könnyű, légtömöt anyag a fényt, levegőt átterezzi, de előbb hevességet letompítja. Ilyen az a függöny is, melyet Tündérujjak ajándékát eszo-

v a lap előzetes és a magyar kézművesek barátai. A 150x260 cm. méretű függöny ezektől remek berendezési tárgy is; arca szép és korszakosságát a bucsuztatás, melyek mindagykétféle formában állították virágok kerültek az anyagok ajándéka alatt MEZ. fonsból hímezték. A gyönyörű ajándék még vagy tíz évig szolgálhat annak, aki nem akarja függőnyet használni. Valóban kedves meglepetés ez minden otthon számára, aki 14.40 pengővel a Tündérujjak egész évfolyamára előfizet, egy-egy kettős ajándékkal kedvesedik családjának, aki nem akar függőnyt, az helyette kaphat egy Indantérenszögély lenvaszonbroszt, vagy nyabb mintájú ágynemőt, esetleg a hárompontos alkalmi, a közismert "Fakollet". Előfizetéseket felvesz Kovács Paula kézműnökö Zsete.

Csarkészek műkedvelői előadás. A helybeli 366 számú Kapiástrán János oszterékespárt folyó ho 13-án este 8 órai kezdettel a Korona színház nagytermében bemutatja Lukács István egyik legértékesebb népszínművét: "Az aranyasszony". A próba, melyeken már csak az estelő simitásokat végzik, szorgalmasan folytak és biztosítanak bennünk, hogy a csarkészek most olyan jól szerepelnek, mint a múltban. Jegyek elővetelben a oszterékeseknél kaphatók.

A cselekményi kir. járásbírósg mint teleknyvi hatóság. 4191/1934. tk. szám.

Ózv. Rozsa Péterné végrehajtatonak Kovács Samu végrehajtást szervező ellen indított végrehajtási ügyében a teleknyvi hatóság végrehajtási árverést 400 pengő tőketevelés és járulék behajtása végett a cselekményi kir. járásbírósg területén lévő, Alcság községben lévő s az alsómagi 26. számú tkv. hatóság A. I. 1-8. sor, 60, 61, 62. hrsz. háza ingatlanból Kovács Samuval illető 1/2 részre 850 pengő kikiáltási árban, úgy azonban, hogy a Cselekményi hatóság a hatástalanságban 1100 P-vel, az u. 575. sz. tkv. hatóság A. I. 1-8. sor, 1290/2, 1644/2, 1750/1, 3143/2, 3290/2, 3907/2, 3996/2. hrsz. ingatlanon 1717 P. kikiáltási árban, úgy, hogy a Cselekményi hatóság a hatástalanságban 1100 P-vel a legnagyobb árban adható és még Kovács Mihály és Lengyel László javára behajlezott hasonlószerinti jogszárműve nem lehet, előzetesít.

Az árverést 1935. évi február hó 14-ik napján d. e. 9 órakor Alcság községhez tartozó földjüket megtartani. Az árverés alá kerülő házas ingatlan a kikiáltási ár felénél, a többi kétharmadánál alacsonyabban nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bantépenzről a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. § ában meghatározott arfoilyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bantépenznek előleges bírói letétbe helyezéseről kiállított letéti elismervényt, a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. tc. 21. §.). Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnal magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bantépenzt az általa ígért ar gyananyvi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.). Cselekményi, 1934. november 2.

Dr. Tombal, sk. kir. bíró, A kiadm. hit. Kovács Julia iradástig

Az iskolás gyermekek tájékoztatójának javára s rom. kath. elemi iskolája tanulói által előadott "Szivkiváry" című szindarabon felülizettek: Sándor I. P., osv. Sugatty György 60 fillér, Nagy Dénés 60, N. N. 20, N. N. 20, N. N. 20, N. N. 10, N. N. 10 fillér, mely adományokért köszönetet mond a rendezőség. Inklánklivál népművelési előadás. Ma délután 4 órai kezdettel a községhez tartozó tanácsstermben dr. Schaffer Emilől: A cselekmény helyes gondozása és a gyermekvédelem; Dely László bankigazgató: A magyar hitel-szervezetek fejlődése és azok hatása az ország közgazdaságára emeun tartanak előadást. Belépődíj nincs.

Farsangi kalendárium a Színházi Élethez. A Színházi Élet új száma 32 oldalas Farsangi mellékletet ad e héten. Ebben a farsangi mellékletben felvonulnak pompás Angol tekepben az ország legszebb balozó leányai, pontos helyi naptart ad; megírja, hogy az idei baloknak mik lesznek a szereposztói, kősi Harasny Zsolt, Endrődy Béla és Ózsi Kató báli cikkeit. Minden balozó leányoknak valóóságos elemény lesz ez a farsangi kalendárium. A Színházi Élet új számában a lap fotográfusai érdekli tekepben számolnak be Budapest szilveszteri éjszakájáról a legelőkelőbb irivat estélyektől kezdve az anyagi líli kocsmák szilveszteréig Hatvány Lili barúos az új filmekről, Szomorj Dező az Ópera premieréről, Porzolt Kálmán Rajnai Gáborról, Zsolt Béla egy híres pesti szépasszony tragikus életéről ír. Novellák, nagyon sok kép és érdekos cikk van még a Színházi Élet új számában, amely e héten 300 oldal terjedelmű és darabmelléklettel közli az Andrassy-uti színház nagysikerű 172. éjféli szabad vagyok című szindarabját, a költőmelléklet. Egy valóstért nem megyünk Bécsbe. 64 oldalas Rádióvilághíradó.

A cselekményi kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság 3787/1934. tk. szám.

Árverési hirdetésny-kivonat. Dr. Tompa Sándor végrehajtatonak Horváth István végrehajtást szervező ellen indított végrehajtási ügyében a teleknyvi hatóság végrehajtási árverést 102 ar. P tőketevelés és járulék behajtása végett a cselekményi kir. járásbírósg területén lévő s Vönöck községben lévő a vonöcki-404. számú teleknyvi betétben A. I. 1-4, 6-9 sorszámú 165, 166, 473/2, 478/2, 1181/1, 2089/3, 2090, 2091. hrsz. alatt Horváth István nevén álló ingatlanra 3380 pengő kikiáltási árban a C. B. sorsz. a. osv. Pap József Horváth Eszter javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül elrendelte. Az árverést 1935. évi január hó 23-ik napján d. e. 9 órakor Vönöck községhez tartozó földjüket megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bantépenzről a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. § ában meghatározott arfoilyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bantépenznek előleges bírói letétbe helyezéseről kiállított letéti elismervényt, a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. tc. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnal magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bantépenzt az általa ígért ar gyananyvi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.). Cselekményi, 1934. október 10. Dr. Tombal, sk. kir. járásbíró, A kiadm. hit. Kovács Julia iradástig

## APOLLÓ HANGOS MOZGÓ

Felelős vezető: Wittmann Andor Cselekmény

Január 5. szombat és 6 vasárnap:  
Bolvary G. legújabb nagysikerű filmje  
**Egy dal... egy csók... egy leány**  
Vígjáték Robert Stolz zenejével.  
Főszereplők: Eggerth Mária, Gusztáv Fröhlich, Halmai Tibor, Grete Theimer és Fritz Grünbaum.  
Kiegészítő: Babafilm Magyar Világhíradó.  
Előadások kezdete: szombaton este fél 9 órakor, vasárnap délután 4. este 6 és fél 9 órakor.  
Január 9. szerda és 10. csütörtök:  
Filléres előadások: Kettőn egy jeggyel.  
**Ha még az anyám vagy!**  
Iós zenés vígjáték. Kiegészítő: Suta és buta. Halászfőzelék a tengeren. Paromontó híradó. Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön délután 4. este fél 9 órakor.  
A dík kedvezmény csak a vasárnap délután 4 órakor kezdődő előadásokra érvényes. — Helyáruk: Tamasszék 120, páholy 100, fentartott hely 70. I. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér. — A vasárnap délután 4 órakor kezdődő előadás 20 százalékos árcedvennyel. Helyáruk: Tamasszék 90, páholy 75, fentartott hely 50, I. hely 30, II. hely 20 és gyermekjegy 16 fillér.

### A legelőkelőbb szórakozás Pesten

<b>Royal Orfeum</b> bombarasor, melyhez olvasóknak kedvezményes utalványokat szerezünk. Vásárlj ki az alábbi szalványt.	<b>Komédia Kabaré</b> kacagó műsor, melyhez olvasóknak kedvezményes utalványokat szerezünk. Vásárlj ki az alábbi szalványt.
<b>ROYAL ORFEUM</b> VII. Erzsébet körút 31. Kedvezményes jegy váltására jogosító <b>Utalvány</b> Ezen utalvány ellenében Royal Orfeum pénzért bármely előadásra 1 db. kedvezményes jegyet szolgáltat ki.	<b>Komédia Kabaré</b> Jókai-tér 10. (Andrássy-út mellett) Tel.: 184-0-20. Kedvezményes jegy váltására jogosító <b>Utalvány</b> Ezen utalvány ellenében Komédia Kabaré bármely előadásra egy darab kedvezményes jegyet szolgáltat ki. Előadások este 9. vasárnap és ünnepnap délután fél 5. A „Komédia Kabaré” igazgatósága alírás v. bélyegző. Beváltandó este 7 óráig.

Előadások kezdete naponta este megfő 9 órakor. Minden csütörtök, szombat, vasárnap és ünnepnap d. u. 4 órakor.